
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НЕЙРОХІРУРГІЇ 

 

Метою вибіркової навчальної дисципліни «Актуальні питання нейрохірургії» 

є: забезпечити академічну підготовку з нейрохірургії та підготовку випускників до 

професійної діяльності лікаря на відповідній первинній посаді шляхом набуття 

загальних та спеціальних компетентностей, сфера застосування яких щонайменше 

описується визначеними переліками синдромів та симптомів захворювань, 

невідкладних станів, фізіологічних станів та захворювань, що потребують 

особливої тактики ведення пацієнтів; лабораторних та інструментальних 

досліджень, медичних маніпуляцій; питань трудової, судової та військової 

експертизи.  

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Актуальні 

питання нейрохірургії»  є: виділяти та ідентифікувати провідні клінічні 

нейрохірургічні симптоми та синдроми; за стандартними методиками, 

використовуючи попередні дані анамнезу хворого, дані огляду хворого, знання про 

людину, її органи та системи, встановлювати вірогідний нозологічний або 

синдромний попередній клінічний діагноз нейрохірургічного захворювання; 

призначати та аналізувати додаткові (обов’язкові та за вибором) методи 

обстеження (лабораторні, рентгенологічні, функціональні та/або інструментальні ), 

пацієнтів із захворюваннями внутрішніх органів з залученням нервової системи для 

проведення диференційної діагностики захворювань; визначати остаточний 

клінічний нейрохірургічний діагноз дотримуючись відповідних етичних і 

юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення та логічного аналізу 

отриманих суб’єктивних і об’єктивних даних клінічного, додаткового обстеження, 

проведення диференційної діагностики під контролем лікаря-керівника в умовах 

лікувальної установи; встановлювати діагноз невідкладних станів у нейрохірургії 

за будь-яких обставин (вдома, на вулиці, у лікувальній установі), в умовах 

надзвичайної ситуації, воєнного стану, нестачі інформації та обмеженого часу; 

визначати підхід, план, вид та принцип лікування нейрохірургічного захворювання 

шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та 

стандартними схемами; визначати тактику ведення нейрохірургічного пацієнта при 

соматичній патології шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими 

алгоритмами та стандартними схемами.  

Пререквізити. Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

навчальних дисциплін з медичної біології, нормальної та патологічної анатомії, 

нормальної та патологічної фізіології, біохімії, мікробіології, пропедевтики 

дитячих хвороб, фармакології та медичної рецептури, епідеміології та принципів 

доказової медицини, екстренної та невідкладної медичної допомоги.  

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін, є базою для підготовки до 

ліцензійного іспиту, підготовки до навчання у закладах вищої освіти на програмах 

третього освітньо-наукового рівня вищої освіти.  



Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Анатомо-фізіологічні особливості центральної та периферічної 

нервової системи. Методи обстеження хворих з патологією нервової системи.  

Сучасні підходи в лікуванні черепно-мозкової та хребтово-спиномозкової травми. 

Політравма: особливості діагностики та лікування. Малоінвазивні методи 

лікування – ендоскопічні, ендоваскулярні методики.  

РОЗДІЛ ІІ. Класифікація, етиологія та чинники розвитку судинних 

захворювань головного мозку. Фізіологія і патофізіологія церебрального та 

спінального кровообігу. Сучасні методи діагностики судинних захворювань 

головного та спиного мозку. Сучасні методи нейрорадіології. Лікування судинних 

захворювання ЦНС. 

РОЗДІЛ ІІІ. Класифікація, етіологія та сучасні методи діагностики 

нейроонкологічних захворювань. Клініка, діагностика, лікування гідроцефалії. 

Сучасні методи комбінованого лікування нейроонкологічних захворювань. 

Курація хворих. Розбір історій хвороб. Загальні принципи лікування та експертизи 

непрацездатності хворих з патологією нервової системи. 

 

 


